

永康日报

2017年12月
丁酉年十一月十三
星期六 今日8版
第8859期

30



永康日报公众微信



永康新闻二维码

金华市美丽乡村和农村精神文明建设现场会在我市召开
大力实施乡村振兴战略
推动美丽乡村高质量发展

□记者 陈晓苏

本报讯 枕着冬日的宁静安详,永康城乡遍布着如春天般的盎然生机,呈现“时时有美景、处处是好景、一路成风景”的整体风貌。而这一切,主要得益于全面发动、全域推进的美丽乡村和农村精神文明建设。29日,金华市美丽乡村和农村精神文明建设现场会在我市召开,金华市委副书记、市长尹学群高度肯定永康美丽乡村和农村精神文明建设工作取得的成效,评价永康做法具有示范、标杆和借鉴意义。

金华市领导马小秋、盛秋平、林丹军、张军、张荣贵、张伟亚、黄敏、傅利常,金华各县市区主要领导和部门负责人,我市领导朱志杰、范晓东、陈嵘、廖育奎、吴婉珍、胡增强、林飞雄等参加会议。

今年以来,我市坚持“六美三化”工作思路,紧扣规划引领,彰显空间布局美;紧扣整治提升,彰显田园生态美;紧扣业态发展,彰显村强产业美;紧扣民生福祉,彰显民富生活美;紧扣乡风文明,彰显人文风貌美;紧扣基层

治理,彰显安定和谐美;全面推进“优雅城市·大美乡村”建设,全市城乡面貌持续改善,美丽经济快速发展,强村富民效果逐步显现。

从江南街道园周村到前仓镇大陈村,再到石柱镇塘里村,与会人员一路行一路看,也一路赞赏。和我市大多村庄一样,这三个村原本也是籍籍无名,也不同程度地存在着脏乱差现象,在因地制宜、因势利导中,积极主动作为,让美从蜕变中开始,在乡愁中沉淀,在治理中完善,在振兴中扬帆。也正是在不断蜕变不断沉淀不断完善的过程中,越来越多的百姓群众主动参与到美丽乡村建设的过程中来。

环境整治、垃圾分类、美丽庭院、生态廊道、街角小品、文化礼堂、治村导师、“三支队伍”……在我市,很多关于美丽乡村和农村精神文明建设的做法形成了永康经验。通过美丽乡村和农村精神文明建设,不少村庄依托绿水青山、田园风光和乡土文化,厚植引进各种产业业态,实现农旅融合创金挣银,开启“美丽引擎”。我市正加快推进美丽乡村升级版行动,持续推动农村建设、改革、发展,朝着“大花园”“大景区”目标阔步迈进。

这些生动实践,引领我市乡村实现美丽蜕变,也引来了各方的关切和肯定。尹学群表示,在永康召开现场

会,对全市贯彻落实乡村振兴战略有特殊意义。其一,永康是个典型的工业强县,除了农民转化具有优势外,农业绿化、农村美化难度比其他地方更大,其加压奋进的工作状态对全市具有示范意义。其二,永康“义利并举”的地方文化润泽城乡,农村主动发展、内生发展的生机活力对全市具有标杆意义。第三,永康人勤俭、务实、创新的精神已经转化为成果,打造美丽环境,发展美丽经济,共享美好生活的生动实践对全市具有借鉴意义。

会议指出,十九大报告明确提出坚持农业农村优先发展,大力实施乡村振兴战略,为新时代农业农村改革发展指明了方向。我们要深入学习贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持农业农村优先发展,按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,大力实施乡村振兴战略,推动美丽乡村高质量发展,促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,努力谱写新时代乡村全面振兴的金华新篇章。

会议强调,要紧抓田园综合体建设这一新引擎,以更大决心推进美丽乡村高质量发展。以生态廊道为载体引领农村产业再出发,搭好发展平台,发展品质农业,强化产业植入,

深化农村改革,培育好美丽产业示范带,推动绿色高效生态农业经济发展;以“三个标配”引领农村环境再升级,巩固深化扩大农村生活污水治理成果,继续做强农村垃圾分类“金华品牌”,打好治乱美化提标攻坚战,提升精品项目示范效应,打造美丽乡村建设升级版;以“八婺好家风”引领农村精神文明建设再加强,传家风立家训,扬新风树正气,续文脉提气质,为美丽乡村注入美丽灵魂;以深化“后陈经验”引领乡村治理再完善,加强基层治理体系“四个平台”建设,完善“三治融合”治理体系,营造和谐稳定的发展环境,构建政府治理和社会调节、居民自治良性互动的乡村治理新格局;以低收入百姓增收攻坚战引领农民生活再提高,千方百计增加农民收入,高度重视困难群众生活,全面消除集体经济薄弱村,使广大农民群众全面富裕起来。

会议强调,要全面加强党的领导,以更强保障推动美丽乡村建设落到实处。各级各部门要把坚持党的领导贯穿于新时代美丽乡村建设的全过程,强化“党建+”引领、制度建设和作风保障,努力将每一个支部都打造成为坚强战斗堡垒,更好发挥各级党组织在新时代美丽乡村建设中的领头雁作用。(相关报道详见3版)

YRCB 永康农商银行
永康人自己的银行 请您关注今日头条

美丽乡村要做好“融入”文章

本报评论员

金华市各县市区的主要负责人齐聚永康,感受“大美乡村”独特魅力,见证农村精神文明建设成效,这不仅是对我市美丽乡村建设成果的肯定,更将激励全市上下进一步提振精神、凝心聚力、团结一心、拼搏实干,全力开启美丽乡村建设新征程。

人们对美好生活的向往没有止境,这也就意味着美丽乡村建设将一直在路上。针对人民的诉求,美丽乡村建设要做好“融入”文章,更多体现在“形神皆美”的考虑和实现上,对农村环境“洗脸”、农民素质“洗礼”、农业产业“洗牌”,促进乡村文明程度的提高。

注重融入机制建设,实施农村环

境“洗脸”,打造宜居乡村。干净整洁的环境是美丽乡村必备条件,要以硬化、绿化、净化、美化、亮化为重点,结合“五水共治”“三改一拆”“治危拆违”、垃圾分类、街角小品建设等,持续开展乡村环境综合整治行动,真正让农村干净起来、整洁起来、靓丽起来。同时,要建立健全长效管理机制,不断提升群众幸福指数。

注重融入核心价值观教育和文化内涵建设,实施素质“洗礼”,打造美德乡村。美丽乡村建设,追求的不仅是农村人居环境的优化,更重要的是塑造美的心灵,建设农民精神家园。一方面,要将核心价值观教育作为贯穿美丽乡村建设

的红线,教育宣传引导农民理解、接受核心价值观,并不断转化成为自觉追求和行动。另一方面,要充分利用好文化礼堂等载体,做好传统文化的传承,凝聚起向上向善向美的强大正能量,让美德在人人心里落地生根。

注重融入乡村特色产业建设,实施农业产业“洗牌”,打造生态乡村。美丽乡村建设不只是外在美,更要美在发展上,这才是美丽乡村建设的落脚点和归宿。要大力实施乡村振兴战略,充分发挥各村的优势,立足乡村产业、生态、文化等资源,大力发展乡村特色产业,为美丽乡村建设注入可持续发展的血液。

市残联
第七次代表大会
圆满落幕

28日,市残疾人联合会第七次代表大会召开。来自我市社会各界的代表、爱心人士、残疾朋友齐聚一堂,总结回顾第六次残代会以来的工作,实事求是地分析存在的问题和不足,聚焦今后五年的奋斗目标和任务,为实现“全面小康一个也不能少”的目标献计献策。

时政新闻

2版

永康日报
广告中心
热线: 87138766
地址: 望春东路 88 号

城市质量精神:
永康·质量让生活更美好
全国质量强市示范城市
创建工作领导小组办公室
创省双拥模范城
促军民融合发展

循环永续
两美永康
永康市创建国家循环经济示范县工作领导小组宣

2018 年货节
2018 中国永康五金之都
国际特色商品博览会暨美食嘉年华
举办时间: 2018年1月16日-1月21日(早上九点到晚上八点半)
举办地点: 永康国际会展中心(D馆)五湖路1号
咨询热线: 18867570929 周经理

今天

早晨局部有雾,白天阴有时有雨
夜里雨止转阴到多云偏东风
1~2级最高温度
12°C~13°C

明天

多云到晴

最低温度
3°C~4°C更多信息请关注“永康气象”微信号,
永康气象信息网 www.ykqx.cn